

# ЗА РОДИНУ

## „Памятник“

В. Волков

Известный советский писатель Р. не то расстрелянный, не то томившийся в одной из большевистских застенков, в дружеской беседе с людьми, которым он доверял, заявил:

«Допустим, что человеку, прожившему всю жизнь на необитаемом острове или, скажем, жителю Марса, полагается в руки проект сталинской конституции.

Ознакомившись с ним, он в праве думать, что люди устроили рай на земле. И только тот, кто на самом себе испытал, что значит сталинская эпоха поймет, что конституция — это фиговый листок, которым дьявол пытается прикрыть двери ада.»

Трудно добавить, что либо к этой сжатой и верной характеристике. В самом деле, в конституции объявлено, что в Советском Союзе, в этом рабоче-крестьянском государстве, вся власть принадлежит трудящимся.

Счастливым жителям этого государства предоставлены права на труд, на образование, на отдых. Советский Союз — созвездие национальностей, вполне равноправных между собой. Трудящиеся города и деревни сами избирают органы власти, от низших до самых высших, на основе равного, прямого и тайного голосования. Граждане Советского Союза пользуются освобождением слова, совести, печати и собраний.

Это на словах, а кто же на деле подлинный хозяин «социалистической собственности»? Сталин говорит, что в Советском Союзе есть два класса: рабочие и крестьяне. Из этих классов рекрутируется слой новой советской интеллигенции. Хозяином страны и являются все эти трудящиеся Советского Союза.

Ничего подобного. В Советском Союзе еще с начала тридцатых годов начал формироваться класс новой большевистской буржуазии. Едва ли не первым человеком, обратившим на то внимание, был известный румынский писатель Панайот Истрати.

Он говорит, что в стране большевиков привилегированный класс составляют директоры промышленных предприятий, чекисты и коммунисты на ответственных постах.

Румынский писатель пишет: «Эти три группы населения хорошо живут, хорошо одеваются и сравнительно обеспечены. Они образуют публику театров и курортов, посещают столицы западной Европы (что для среднего человека более, чем недоступно). Их материальное положение так радикально рознится от положения рабочих, служащих и крестьян, что их по праву можно считать представителями мелкой буржуазии, несущих в себе зародыш буржуазии настоящей... Я видал ответственных коммунистических чиновников, врачей, техников и писателей, которые настроились на новый буржуазный лад. Контраст между этими слоями населения и рабочими бьет по нервам.»

Вот эта новая буржуазия и является единственным классом, поддерживающим деспотический режим, возглавляемый Иосифом Сталиным. И конечно, из адептов этой буржуазии и рекрутируется весь партийный и хозяйственный аппарат государственной власти. Не народ, а Сталин и его сподвижники избирают его. Мы, жители Советского Союза, знаем цену равному, прямому и тайному голосованию.

По сути дела мы даже не голосовали, а только заклеивали конверты, в которых находились фамилии, заранее назначенных избранных в Совет Союза и Совет Национальности. Выборов не было ни явных ни тайных, был грубый фарс, пародия на них.

Если бы на самом деле было всеобщее голосование, то подавляющее большинство избранных «кудостоинство бы чести прокатиться на воронках.»

Такая же гнусная комедия — провозглашение свободы совести, слова и печати, рекламирование права на труд и образование и т. д. Характерно, что в московской «Правде», через несколько номеров после того, как был впервые опубликован текст статьи, прокатился на воронках.

«Окончание см. на 2-ой стр.»

## В октябре уничтожено 2795 советских танков

Потоплено 301.700 брт.

Из главной ставки Фюрера, 1 ноября. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

К югу от нижнего течения Днепра ведутся ожесточенные бои с прорвавшимися частями быстроходных советских соединений. В результате отважных фланговых ударов подвижных германских боевых групп противник понес здесь чувствительные потери.

В районе днепровской излучины успешно продвигается германская контратака. Сильный натиск неприятеля к юго-западу от Днепропетровска и юго-востоку от Кременчуга отражен огнем германской обороны.

На центральном участке фронта боевые операции ограничивались местными атаками советских частей в прежних направлениях. Атаки эти отражены, частью контратаками.

На фронте от озера Ильменя до района, расположенного к западу от Ленинграда, лишь оживленные действия ударных отрядов обеих сторон.

За октябрь месяц на восточном фронте уничтожено всего 2795 советских танков и 1442 самолета.

В южной Италии германские войска отразили сильные атаки англо-американских войск, направленные на прорыв по обе стороны реки Волтурно. Германские войска занимают теперь новые высотные позиции,

расположенные дальше на северо-запад, между западным побережьем Италии и горами Матэзе. В районе Волтурно противник двинулся сразу же за германскими войсками, западнее же — следовал за ними с медлительностью.

Единичные английские самолеты в течение дня появлялись над занятыми западными областями и над северо-западной Германией, где беспрерывно сбрасывали несколько бомб. Сбито четыре неприятельских самолета.

Германская авиация в ночь на 1-ое ноября снова бомбардировала отдельные цели в районе Лондона.

В борьбе против англо-американского морского транспорта германский военно-морской флот и авиация в течение октября потопили 52 торговых судна, общим водоизмещением в 301.700 брт.; 18 неприятельских торговых судов, общей емкостью свыше 100.000 брт., повреждено настолько тяжело, что большинство их можно считать погибшими. Кроме того, повреждено 27 неприятельских торговых судов водоизмещением в 170.000 брт.

В то же время германский военный флот и авиация потопили один крейсер, 11 эсминцев, два дозорных судна и четыре быстроходных катера противника. Пять крейсеров, се: эсминцев и много других военно-морских единиц повреждено настолько тяжело, что следует считать также и с уничтожением части этих кораблей.

# ВОЛНА НАРОДНОГО ГНЕВА РАСТЕТ

## Повстанческое движение в советском тылу

Мировая общественность часто задавала вопрос — почему русский народ, в подавляющем большинстве являющийся противником большевизма, не восстает активно против советских угнетателей и поработителей. Люди, плохо знавшие положение в Советском Союзе, на это давали неправильный ответ. Они часто говорили о «смирении» русского человека, о его неспособности бороться, но это были только слова.

Мы, русские, на собственном теле испытавшие все ужасы советской действительности, отлично знаем, почему наш народ в течение 25 лет не мог свергнуть большевизм. Изощренная организация НКВД, террористические приемы большевистских oprичников, расстрелы и концлагеря, круговая порука и поголовная ответственность в отношении самых близких родных — все это не давало возможности организованным активным действиям сломить хребет большевистской системы.

И все же десятки и сотни и сотни тысяч лучших русских людей, так или иначе в самом Советском Союзе боровшихся против большевизма, пожертвовали своей жизнью ради России. Только после свержения власти Сталина полностью выяснится — на какие героические поступки были способны русские люди, не желавшие мириться с кровавым режимом. Это должна знать мировая общественность!

Для русского народа активная борьба против большевистской власти является делом национального престижа и национальной чести. Поэтому нас, русских, по эту сторону фронта особенно интересуют факты, проливающие свет на антибольшевистскую борьбу наших братьев и сестер в СССР. Неудивительно, что о славных делах русских патриотов, еще томившихся под сталинским ярмом, мы далеко не все знаем. НКВД прилагает большие усилия, чтобы ликвидировать их деятельность, отняв у народа поступки этих

смелых и самоотверженных борцов за лучшее будущее нашей Родины.

Бывшие красноармейцы, перешедшие на сторону Русской Освободительной Армии или германских вооруженных сил, рассказывают о фактах зарождения в глубоком советском тылу антибольшевистских отрядов. Многие бойцы и офицеры Красной армии, в силу непреодолимых затруднений не могущие перейти на сторону освободительных войск, все же решительно порывают с большевизмом и поворачивают свои штаны против Сталина.

Бывший офицер Красной армии, командир стрелковой роты старший лейтенант М. Р., рассказывает:

«Один из бойцов моей роты был родом с Урала и часто оттуда получал письма. Из них ему постепенно стало известно, что на Урале организовались отряды, состоящие из дезертиров Красной армии и людей, уклоняющихся от мобилизации. В рядах этих отрядов имеется не мало офицеров. Все указывает на то, что эти антибольшевистские отряды сильно разрастаются.»

Такие противосоветские отряды, все энергичнее начинают дезорганизовывать и без того шаткий большевистский тыл.

Ефрейтор 997-го стрелкового полка Василий Некрасов (фамилия публикуется с его согласия), взятый в плен на среднем участке Восточного фронта, заявляет:

«В лесах и степях Советского Союза скрывается много дезертиров. Они группами нападают на отдельные обозы и захватывают их. Особенно много бывших красноармейцев скрывается в окрестностях Ульяновска.»

Эти партизанские отряды, обычно немногочисленные, но зато гибкие и спаянные, как только начинают чувствовать свою силу, от небольших дел переходят к более крупным операциям, наносящим советскому хозяйству тяжелый ущерб.



Большевики, не жалея русской крови, бросают в бой на Днепре все людские и технические резервы. Но и здесь сказывается перевес германской техники. Советские танки гибнут ежедневно сотнями. Везде на полях битвы видны разбитые броневые машины.



Русские люди понемногу устраиваются на новых местах Тихий уголок беженок дышет теплом, уютом и спокойствием. Вдалеке от военных бурь, вне прозвола большевизма, потянуло их к украшению нового гнезда национальной вышивкой.

## Победа Сталина исключается Катастрофа советского хозяйства

Лиссабон, 2 ноября.

Испанская газета «Новидадес» в обзоре военного положения пишет, что Германский генеральный штаб неуклонно продолжает проводить свою тактику эластичной обороны и что не может быть и речи о каком-либо внезапном и катастрофическом развале германского фронта.

Продвигаясь таким темпом, как до сих пор, большевикам потребовалось бы еще много месяцев на то, чтобы перенести линию фронта на бывшие западные границы Советского Союза, и, таким образом, вернуть утерянную часть СССР. В связи с этим газета полагает, что виды на победу большевиков крайне ничтожны.

Считаясь с материальными условиями жизни в Советском Союзе, газета исключает возможность победы большевиков. За два с половиной года войны совершенно разрушена область от Сталинграда и отрогов Кавказского хребта до линии фронта. До восстановления естественного плодородия почвы, эти области для сельского хозяйства невозможно использовать. Невозможно также на очень долгое время привести в порядок пути сообщения, гидроэлектрические станции Донбасса и другие сооружения, необходимые для промышленной эксплуатации страны.

## Погибли 3 английских военных судна

Анкара, 2 ноября.

Из Смирны поступило сообщение, что в Эгейском море, в районе островов Кос и Лерос, наткнулись на мины и погибли три английских военных судна. Одно из них выброшено на берег в турецких территориальных водах.

Несомненно, что английские военные суда, которые, по турецким сведениям являлись миноносцами, потерпели аварию на германских минных полях.

## Советская промышленность под угрозой

Анкара, 2 ноября.

«Известия» в своей передовой разбирают вопрос о готовности советской промышленности к зиме. Сперва, обсуждается положение с топливом, которое, как заявляет газета, должно быть заготовлено потребителями на месте.

На втором месте — состоянии заводских сооружений. В этом отношении сделано крайне мало и, как пишет газета, теперь уже, вероятно, слишком поздно, чтобы нагнать все упущенное. Третьим, весьма важным вопросом, является ремонт занятых рабочими жилых помещений, находящихся в крайне плохом состоянии. Газета призывает женщин и детей слюбоными рядами приступить к ремонту своих жилищ.

## Японцы потопили два крейсера

Токио, 2 ноября.

Успехи, одержанные японскими военно-морскими самолетами, атаковавшими неприятельские войска, высадившиеся на остров Моно, к югу от Бугенвиля (в Тихом океане), оказались еще более блестящими, чем об этом первоначально сообщила императорская ставка.

До сих пор установлено, что при атаках на остров Моно соединения японских военно-морских самолетов потопили два неприятельских крейсера класса «Б» и легко повредили крейсер класса «А». Потоплены также одно крупное и одно небольшое транспортные судна; один небольшой транспортный пароход подожжен. Один из потопленных крейсеров класса «Б», некоторое время спустя, был обнаружен плавающим вверх килем.

## Ватикан официально заявляет

Рим, 2 ноября.

Ватикан опубликовал следующее официальное заявление:

«Дабы положить предел слухам, распространяющимся за границей о поведении германских войск по отношению к Ватиканскому государству, германский посланник поставил в известность Святейший Престол о том, что Германия твердо намерена в будущем, как и до сих пор, уважать деятельность Римской Курии и права Ватиканского государства на суверенитет, независимость и неделимость.»

Святейший Престол, признав, что германские войска оказали уважение Римской Курии и городу Ватикану, с удовлетворением принял заверения посланника о сохранении этого уважения и в будущем.»

## Борьба против зла

### Испания — непримиримый противник коммунизма

Мадрид, 2 ноября.

«Испания должна быть ярким противником коммунизма», — пишет испанский политический еженедельник «Мундо». Журнал напоминает о большевистской опасности, угрожающей всему миру, и утверждает, что исход войны будет решен на востоке.

«Все мы знаем, — подчеркивает «Мундо», — что, так называемые, летние «победы» большевиков являются лишь тактическим, но отнюдь не стратегическим успехом. Мы однако, также знаем, что произошло бы, если бы большевики прорвали германский оборонительный вал. Испания всегда сражалась против зла и не дрогнет ни перед какой опасностью, твердо веря в свою силу и Каудильо — генерала Франко.»

## Турция оберегает свой мир

Анкара, 2 ноября.

Президент Турции, Исмет Иноню, возложил венок на могилу Кемала, Ататюрка. В речи, произнесенной на военном параде,

президент обрисовал строительство новой Турции в течение последних двадцати лет. «Республика, — сказал он, — сплотила все силы народа и обеспечила внешний и внутренний мир.»

## Непоколебимость Болгарии — вне сомнений

София, 2 ноября.

Болгарская правительственная газета в передовой статье пишет, что никому не следует сомневаться в непоколебимости Болгарии.

«Наши противники оскорбили бы нас, рассчитывая на предательство Болгарии», — пишет газета. — «Трудно предполагать, что найдется хоть один болгарин, считающий, что внешнею политикой его страны можно построить, основываясь на государственной измене. Ясным остается также направление болгарской внутренней политики, имеющее целью сохранить внутреннее единение народа и сплотить все его силы против влажнющих элементов.»







# СПАСЕННЫЕ из плена войны

„Спасибо тем, кто нас вывез оттуда“

Маленькая хозяйственная Латвия радостно распахнула дверь русским беженцам из разных прифронтовых областей. Беженцам ли? Под этим названием мы привыкли понимать людей, потерпевших от войны, стихийных бедствий. Те, которых мы видим сейчас, за время жизни в недосыгаемости большевизма звериной лапы ничего не потеряли, но приобрели. Они не бегут разоренные, но со всем имуществом. Бегут не потеряв, но в уверенности, что потеряют

вывез оттуда. Там, на своей земле, в родной обстановке, ставшей за годы освобождения от большевизма краше и милей, многим тяжело было решиться на такой шаг. От большевиков не ждали пощады — но и не имели силы воли решиться на уход. Земля приковывала. На помощь пришла дружеская рука германского командования, деловито и хозяйственно создавшее такие условия переезда, что решились и самые мягкотелые. Теперь, здесь, в Латвии, они

Маленький шестилетний Витя с недетской серьезностью в голубых глазах говорит: «Мамка померла, а мы одни с Петькой и Манькой дома остались. Голодно было, страшно! До того дня все голодали — мамка и померла. Немцы пришли — шоколаду дали. Вкусно... Жутко — но жизнь неутомимо течет дальше.

Пока о детском саде с большой отзывчивостью заботится латышское самоуправление. В будущем дело постепенно перейдет в руки самих русских. Ребята получают по утрам молочные супы, в обед суп и мясо, на ужин кашу. Ко всему хлеб и масло. Стены помещений украшены рисунками и картинами.

Латышское население в большинстве знающее русский язык, легко сговаривается с беженцами, проявляет к ним заботливость, сочувствует словом и делом.

Продовольственное снабжение пока в руках германского военного управления, при большой поддержке местной «Народной помощи». В ближайшем будущем беженцы получат продовольственные карточки наравне с местным населением.

### Свои предприятия, больницы

Район, которым заведует Михаил Александрович С., насчитывает 2500 семейств. Маленькое государство в государстве имеет свою больницу. Все оборудование взято с собой. Семьи с 80-летними стариками. Мария Семеновна Л. 82 года. В теплой уютной комнате она вяжет чулок. Около — пять человек ребят — три внука и две девочки с местного хутора. Старушка довольна, лицо расплывается в добрую улыбку. «Вон внуков сколько, еще прибавилось. За такую старость спасибо немцам. И здешним то хорошо. Все на работе, а я за детьми присматриваю и обед для них сготовлю. Они тоже довольны, все меня бабушкой зовут».

Не способных к работе людей преклонного возраста отправляют в убежище для стариков. Женщины с детьми размещены по хозяйствам. Мужчины, главным образом, старики и подростки, среднего возраста попадают реке, так как большинство таких в свое время были увезены Красной армией. Большие семейства размещаются в отдельных собственных помещениях. Среди жителей района много горожан. В небольшом собственном помещении уже оборудована

парикмахерская. Владелица весело встречает нас.

«Работаю не покладая рук. Здесь, пожалуй, куда интересней, чем было у нас. Я уже побывала в кино, завела знакомства. Имущество вывезла все, до последнего гвоздя. Присылайте газету, а то все узнаешь по наслышке».

Городской район вывез 80—100 голов скота. Животные прошли обязательный карантин, где владельцы сами ухаживали за ним. У карантина наблюдаем, как довольный хозяин лошади и коровы, прихватив еще двух соседских, собираются в путь на «свой» хутор.

«У меня не только скотинка, а и собственного прокорма на год хватит», довольно объясняет он нам. «Стал с семьей на хуторе у латышей. Приняли хорошо, а сейчас совсем как свои обжились. Хозяин место скотине уделит, кормом не обидел. Ну, да и мы сами не без рук. Отблагодарим за лучшее».

Сколько людей специалистов устроились уже на работу. Пивовар К. работает мастером на местном заводе. Имеет свою квартиру. Много не говорит, но красноречиво бросает: «Всегда бы так жить». Впрочем не все довольны, есть и ворчуны и обиженные. В таком огромном передвижении народов, без этого не обойтись. Но энергичная работа своих районных, неустанно ведущих связующую работу с местной администрацией, по возможности быстро налаживает упущенное.

### Человеческое отношение

Алексей Петрович В., по специальности инженер, на третий день после прибытия на новое место поступил на местный завод главным техническим руководителем. Он уже сейчас получает со всей семьей полный продовольственный паек местного населения. Администрация предприятия отвела для него трехкомнатную квартиру при заводе. Инженер шуточно говорит: «Меня тут совсем за годого приняли! Не успел опомниться, как отовсюду стали приносить разные вещи, одежду, белье детям и мне с женой. Хватило бы на две семьи. Пришлось разочаровать добрых людей тем, что у меня все было с собой, даже и обстановка квартиры, приобретенные мною за время жизни в свободном состоянии, без пресловутой «сталинской конституции». Сейчас я устроился так, как мне и во сне не снилось. Город замечательный, небольшой, но уютный, везде чистота и порядок. Война как будто и не чувствуется. Особенно поражает доверчивость людей друг к другу. В «самой свободной стране в мире» мы жили как волки. Я боялся довериться вполне даже своему брату».



Икона в русском доме имеет и религиозное и старинное обрядовое значение. Эта прекрасная традиция, не забытая под гнетом большевизма, бережно сохраняется и в беженстве

месте много лет. Оказывается принадлежит к тому же беженскому сословию. Кузнец вывез все оборудование. Вообще, имелись семейства, нагруженные добром по несколько возов. Все в целости и сохранности прибыло на место нового жительства. Там мебель, кафель, мука и крупа в мешках, одежда и разная утварь. Люди начали новый этап жизни, казавшийся таким невозможным и страшным перед отъездом с родных мест. Теперь об этом вспоминают с улыбкой, подчас смущенно отрицаясь от зубоскальства отважных пионеров, уже на родине принявших твердое решение порвать с большевизмом навсегда.

В городах и на хуторах русские беженцы нашли приют, о котором многие, возможно, и не мечтали. Горечь расставания с родными местами скрашена и принявшими их покладистыми хозяевами и наличием кругом своих земляков. Казавшееся страшным переселение на деле оказалось совершенно не таким сложным и трудным. Кру-



Детский сад прибыл на новое место со всем необходимым инвентарем. Не забыты котят, куклы и другие любимцы детского мира

Администрация завода на наш вопрос, как сговаривается Алексей Петрович со своими товарищами, ответил в самом положительном смысле. Русский язык понимают почти все, сговориться нетрудно, а работа на общее дело объединяет всех в дружной совместной работе.

Слесарь О. служит на молочном пункте. У него удобная квартира, на работе — лучшие отношения с латышскими товарищами. Дома заботливые руки жены приготовили уже хороший сытный ужин. В комнате тепло, даже жарко. На стене икона — признак домашнего уюта, прекрасная традиция русской старины. На окнах цветы.

А вот кузница. По первому впечатлению можно подумать, что она находится на

том все свое — и ребята с любимыми куклами и хозяйственная утварь и кормилка «Буренка». Трагичная участь русского народа за годы большевизма сейчас в беженстве вылилась в триумф борцов против тирании Сталина. За рубежом в беженстве русский человек видит внимание к себе, заботливость и попечение; от чего отвык за «мирные» годы большевизма. Сейчас он — человек и живет среди людей. Там, у Сталина, он был овдой среди волчьей стаи. С хорошим удовлетворенным чувством правильности проведенного дела, мы покинули населенный беженцами район. Впоследствии русский народ скажет большое спасибо всем тем, кто вывел его из кровавой мясорубки Сталина.

В. Мухин.



Сытость, покой, домашний уют — все то, чего так долго не знал русский народ под властью большевизма. Беженцы с линии фронта часто устраиваются в тылу лучше, чем в мирное время на родине.

и потеряют жестоко, если вернется к ним большевизмский ужас. И они переселились за пределы недосыгаемости власти «любимого» Сталина. Просто беженством нельзя назвать массовое переселение народа. Такой случай — небывалый в мировой истории, где народ почти поголовно уходит от войск своей страны.

Вполне ли добровольно? Сейчас, когда они расположились на новых местах, каждый из них скажет: «Спасибо тем, кто нас

не находят слов, как отблагодарить людей дружески подымавших их упавший дух, указавших правильный путь. Огромная работа по спасению человеческих душ оценена сейчас справедливо и по заслугам.

Мы проходим и проезжаем километр за километром по местам расположения беженцев. С нами русские начальники районов, энергично поддерживающие связь между местными властями и переселенцами. Сделано все возможное, чтобы расселить население теми же административными районами, что в большинстве и исполнено.

Матери с детьми. Ребят полно везде. Звонкий смех, суета наполнили дуга, поля, дороги и улицы латвийской провинции. Это особенно замечательно для здешних мест, принимая во внимание малолетность латышских семей. Дети приняты здесь тепло и с редким радушием. Да и взрослые тоже. Год большевизма, война, нанесли большой ущерб работоспособному населению. Латыши рады русским беженцам, как хорошим помощникам в хозяйстве. А труд наших соотечественников везде заслуживает уважения. Русские не привыкли сидеть сложа руки на чужих хлебах. Да и с собой взято не мало.

### Вывезено все имущество

«Ничего дома не оставил — все как есть тут», смеется Федор Петрович К.—ов. «Пока жили под большевиками, добра почти не было. Теперь, как к выезду дело определилось, не знали куда класть».

Мы в детском саду, выехавшем в полном составе из одного небольшого города. Для детей отведен прекрасный большой приусадебный дом. Тепло, чисто, уютно. Воспитательница и врач поехали вместе.

Ребята деловито захватили все свое богатство — даже любимых котят, кукол и прочий необходимый инвентарь. Воспитательница, Августа Сергеевна Г. рассказывает, что дети в большинстве сироты. Отцы пали на войне, матери еще при советском терро-ре умерли от голода, болезней, истязаний.



Русские беженцы быстро находят работу по специальности. Отношения с латышскими сотрудниками у них самые лучшие. Работать же русский человек умеет — и это подтвердит каждый



Взятый с собой домашний скот несколько дней содержится в карантине, где за ним присматривают сами хозяева. После карантина владельцы увозят животных на места нового жительства. Местные хутора не отказывают в приюте и прокорме и четвероногим беженцам